

## 女子花剑个人赛明日举行

## 晋江选手陈情缘黄芊芊将亮相

“晋”击巴黎

本报讯(记者 李诗怡) 北京时间27日凌晨,2024巴黎奥运会正式拉开大幕。在这场全球体育盛会中,晋江健儿将挥剑亮相——明日,陈情缘和黄芊芊将参加女子花剑个人赛。巴黎剑论,晋江健儿准备好了!

值得关注的是,女子花剑个人赛将于28日15:30开启,经过64强赛、32强赛、16强赛、8强赛、半决赛、铜牌赛的层层角逐,金牌赛将于29日3:45上演。观众朋友可以通过咪咕视频App观看直播。

据悉,中国女子花剑队于16日启程前往法国,陈情缘和黄芊芊随队前往欧塞尔海外训练基地进行赛前训练,提前调整时差和适应法国气候,并于24日转场奥运村。

巴黎奥运会周期,在奥运冠军、中国女子花剑主教练雷声的带领下,陈情缘和黄芊芊心无旁骛投入备战,她们打磨技术,锤炼心态,各方面水平都得到了提升。

对两名晋江选手而言,参加本次奥运会,既是一次挑战,更是一次历练。

这将是陈情缘第二次站上奥运赛场。无论是主教练雷声还是外界,都对陈情缘寄予厚望——冲击奖牌。这也是陈情缘给自己定下的目标,她说,“希望能在福地巴黎,完成突破,期待一个更好的自己。”值得一提的是,在赛前国际剑联发布的前瞻中,也颇看好陈情缘。国际剑联表示:“中国选手陈情缘在2024年1月的巴黎世界杯上夺得女子个人花剑冠军,为中国在该项目上的奥运奖牌增添了新的希望。”我们一起来看看陈情缘!

另一边,黄芊芊将献出自己的奥运首秀。这位出生于2002年的击剑新秀,近两年才站上国际赛场,却频频给大家带来惊喜。去年,黄芊芊更是一举加冕杭州亚运会“双金王”,成为外界关注的焦点。在世界最高水平的击剑场上,这位拥有“大心脏”的小将能否再一次带来惊喜,让我们拭目以待。

本届奥运会,击剑项目将于7月27日至8月4日在巴黎大皇宫进行,共产生12枚金牌。这是击剑项目继东京奥运会后第二次全剑种12个小项同时亮相,将有212名剑手参加男子、女子花剑、佩剑、重剑的个人赛及团体赛角逐。其中,中国击剑共获得巴黎奥运会女子重剑、男子花剑、女子花剑三个剑种团体赛和各三名个人赛资格,男子重剑、女子佩剑、男子佩剑三个剑种各一名个人赛参赛资格,共15名运动员出征。

本报综合 北京时间7月27日凌晨,巴黎奥运会开幕式精彩上演,这座古老的城市再度成为全世界关注的焦点。这是继1924年巴黎奥运会后,时隔整整100年巴黎再次举办奥运会。

巴黎奥运会打破历史常规,将开幕式搬到了巴黎的象征之一塞纳河上。这也是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

波光粼粼的塞纳河上,在沿岸观众的助威与欢呼声中,超过200个代表团搭乘80多艘船,沿着塞纳河由东向西航行约6公里,沿途穿过多座桥梁,途经巴黎圣母院、卢浮宫、协和广场、大皇宫等巴黎经典的地标性建筑,最终在耶拿桥上岸,抵达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。

开幕式充分利用塞纳河及其沿岸的历史遗迹,将音乐、舞蹈、表演与巴黎这座“光之城”完美融合,向全球观众展示一场无与伦比的视觉盛宴。

本届奥运会以“百年奥运,绿色共享”为主题,旨在通过体育的力量,传递绿色、共享、和平的理念,为全球观众呈现一场精彩纷呈的体育盛会。

共有206个国家和地区约1.05万名运动员参赛,比赛项目涵盖32个大项,329个小项。在接下来的16天里,运动员们将在巴黎各大赛场展开激烈角逐,争夺奥运金牌。



中国体育代表团成员在开幕式上。新华社

## 塞纳河之畔约——巴黎奥运会开幕



演员在开幕式上表演。新华社



开幕式上的彩烟。新华社

今日看点

## 首日将产生6枚金牌 中国军团射击、跳水有望夺首金

本报讯(记者 张茂霖) 今日,巴黎奥运会将产生6枚金牌,中国军团在射击和跳水项目有望冲击首金。

据悉,首日决出6枚金牌的项目分别为射击项目的混合团体10米气步枪决赛,跳水项目的女子双人3米跳板决赛,公路自行车项目的女子个人计时赛和男子个人计时赛,滑板项目的男子街式赛决赛,柔道项目的女子48公斤级决赛。

其中,北京时间17时,混合团体10米气步枪决赛将举行,本届奥运会中国军团的首枚金牌有望在此产生。据悉,中国射击队派出黄雨婷/盛李豪、韩佳予/杜林澍的组合,向首金发起冲击。

女子双人3米跳板决赛同样在北京时间17时开始,有着“梦之队”之称的中国跳水队将包揽全部金牌作为目标,他们的首枚金牌项目就是女子双人3米跳板。此役,中国跳水队派出陈艺文/昌雅妮的组合,两人不久前接连拿到世锦赛、世界杯和亚运会冠军,综合实力傲视群雄。由于跳水项目开赛时间与射击项目接近,因此,跳水赛场也可能诞生本届奥运会的首金。

公路自行车赛场上首日将诞生两枚金牌。北京时间20时30分,中国车手唐欣将参加女子个人计时赛;北京时间22时34分,吕先景将参加男子个人计时赛。

北京时间23时38分,柔道赛场将展开女子48公斤级决赛,中国军团的郭宗英将参与该项目角逐。



中国射击队队员黄雨婷(左)和盛李豪在训练中。新华社

北京时间	项目	参赛选手	直播平台
17:00	射击 混合团体10米气步枪决赛	黄雨婷 盛李豪 韩佳予 杜林澍	CCTV5 咪咕视频App
17:00	跳水 女子双人3米跳板决赛	陈艺文 昌雅妮	CCTV5 咪咕视频App
20:30	公路自行车 女子个人计时赛	唐欣	CCTV5 咪咕视频App
22:34	公路自行车 男子个人计时赛	吕先景	CCTV5 咪咕视频App
23:38	柔道 女子48公斤级决赛	郭宗英	咪咕视频App

## 聚焦泉州健儿

## 羽毛球选手黄东萍、谭宁迎首秀

本报讯(记者 张茂霖) 巴黎奥运会首日,羽毛球比赛将拉开帷幕,来自泉州的黄东萍、谭宁将亮相赛场。

北京时间今日14:30,在羽毛球混合双打小组赛中,冯彦哲/黄东萍组合将迎战美国组合邱愷翔/珍妮·盖。值得一提的是,26岁的邱愷翔被誉为美国羽毛球界的“华裔天才”,作为男双和混双的主力选手,他肩负着带领美国队创造历史的重任。

北京时间20:00,在女子双打小组赛中,刘圣书/谭宁组合将迎战美国组合许昕霏/许怡霏。据悉,许昕霏、许怡霏是一对双胞胎,今年24岁,同样是美籍华裔选手。

据悉,黄东萍,出生于1995年,泉州南安人。黄东萍2002年进入南安市体校与梅山国专小学合办的羽毛球队,2005年9月由南安市体育学校输送至福建省少体校,2006年进入省体工队,2011年进入国家二队。

谭宁,出生于2003年,泉州永春人。谭宁2012年7月加入永春少体校,2014年被输送到福建省体工队,2019年4月入选国青队。



中国选手冯彦哲(左二)/黄东萍(左三)在比赛场地整理装备。新华社

北京时间	项目	参赛选手	直播平台
27日14:30	羽毛球 混合双打小组赛	冯彦哲 黄东萍	CCTV5 咪咕视频App
27日20:00	羽毛球 女子双打小组赛	刘圣书 谭宁	CCTV5 咪咕视频App

## 中国女排巴黎首训 蔡斌希望轻装上阵

新华社巴黎7月25日电 中国女排25日进行了抵达巴黎后的首次训练。主教练蔡斌表示,希望队伍放下包袱,轻装上阵。

中国女排此前抵达法国后先到卡昂进行了将近一周的训练。25日上午,全队从卡昂乘车约3小时抵达巴黎,入住奥运村后,当天下午就到南巴黎竞技场1号馆的比赛场馆进行了训练。

中国队当天的训练分为两个部分,先在热身场地训练一个多小时,然后在比赛场地进行了一个小时的适应性训练,下午6点半结束训练。

蔡斌在训练后表示,赛前每队只有一个小时的时间来适应比赛场地,队伍需要把攻、防、发球等环节都练到,时间比较紧张,他对队员们的思想集中度很满意。

在巴黎奥运会女排小组赛中,中国队与美国队、法国队和塞尔维亚队同分在A组。中国队将在29日的首场小组赛中迎战美国队。

据蔡斌介绍,中国队目前状态良好,前期的训练准备围绕小组赛展开,先把对美国队的比赛准备好。

抵达巴黎之后,蔡斌已经感受到了奥运会的竞技氛围,对于比赛场地和灯光也比较满意。在谈到对本届奥运会的期待时,他说:“我希望(队伍)能够放开,放下所有包袱,轻装上阵,重视每一个对手,然后发挥出我们自己应有的水平。”

根据赛制,巴黎奥运会女排项目的12支队伍分成3个小组进行单循环赛,各组前两名以及两个成绩最好的小组第三名进入淘汰赛。



中国女排队员朱婷在训练中。新华社

## 郑馨茹亮相全国女篮锦标赛 单场砍下15分

本报讯(记者 李诗怡) 近日,2024全国女子篮球锦标赛第一阶段四川广元赛区比赛收官。作为福建厦门白鹭女篮的一员,晋江籍球员郑馨茹亮相本次比赛,打满六场比赛,并有着出色表现。

全国女子篮球锦标赛是国内高水平的女子篮球比赛之一,参赛队伍为WCBA参赛队和CUBAL女子队。今年全国女子篮球锦标赛于7月至8月举行,第一阶段分别在四川广元、辽宁丹东、河北衡水等三个赛区进行,22支参赛球队分为3个小组分别展开角逐。其中,福建厦门白鹭女篮与四川、东莞、新疆、武汉、陕西和北师大一同分在A组。

在福建厦门白鹭女篮的首场比赛中,郑馨茹就迅速进入状态,既有稳定的中投,也能在快攻中串联球队,拿下8分2个篮板3次助攻的数据,帮助球队以92:62击败山西天泽女篮,取得胜利。此外,在第二轮福建厦门白鹭女篮对阵新疆天山女篮的比赛中,郑馨茹连续命中三分球和中投,精彩的表现点燃了全场的热情。本场比赛,她不仅拿到15分,还有8个篮板3次助攻1次抢断入账,篮板数和助攻数均为队内最高。

郑馨茹今年18岁,来自内坑镇白垵村。在6月举行的2024国际篮联U18女篮亚洲杯,郑馨茹入选中国代表队。身高只有1.59米的她敢打敢拼,作风顽强,凭借出色表现闪耀国际赛场,给广大球迷留下了深刻印象。

据悉,全国女子篮球锦标赛第二阶段将于8月下旬正式打响。

## 中乙预赛阶段收官战 泉州亚新队挑战“领头羊”

本报讯(记者 张茂霖) 今日,2024中乙联赛第18轮比赛开打,这也是本赛季预赛阶段的最后一场比赛。泉州亚新队将于17时客场挑战“领头羊”广东广州豹队。

目前,泉州亚新队以3胜4平10负的战绩,排名南部赛区第9。球队近期引进了6名新球员,整体实力得到一定提升。在上一轮比赛中,泉州亚新队以1:0战胜赣州瑞狮队,终结了球队10轮不胜的尴尬境遇。成立于2023年的广东广州豹队是本赛季中乙的新军。去年中冠联赛上,他们取得了全国第5名的成绩,递补进入中乙联赛。本赛季中乙联赛,广东广州豹队表现异常出色,取得15胜2负45积分的成绩,排名中乙联赛第一,比北部赛区第一名陕西联合队高出10个积分。

在本赛季双方的首次较量中,主场作战的泉州亚新队在先进一球的情况下,被对手连扳2球,并在终场前10分钟被对手连进3球,最终以1:5落败。

但是,泉州亚新队目前的实力不可同日而语,他们在本赛季首次与赣州瑞狮队的比赛中以0:5落败,但是上一轮比赛以1:0取胜。因此,本场比赛的对决还是留有悬念。

“我们这次去广州就是要拿分的,以回馈所有支持我们的球迷。”泉州亚新队主教练黄勇告诉记者。